

Protokoll der Sitzung PGR

Datum und Ort: 09.03.2017, Malteserhaus Veitsteinbach

Teilnehmer: Markus Agricola (MA), Dagmar Behr (DB), Fabian Deisenroth (FD), Roland Ebert (RE), Lolita Fey (LF), Mike Herbert VR (MH), Daniela König (DK), Andreas Pörtner (AP), Monika Riemer (MR), Stephan Schilling (StS), Pfarrer Christian Schmitt (CS), Edgar Sorg (ES), Frank Stephan (FS), Dorothea Wellpott (DW)

Entschuldigt: Pfarrer Sebastian Bieber, Jessica Lust, Domenika Vogler - Rabsch

TOP	Thema / Ergebnis / Beschluss / Aufgaben	Wer?
1	Begrüßung durch den PGR - Sprecher	AP
2	Geistlicher Einstieg und Gebet	FS
3	<u>Protokoll der letzten Sitzung 18.01.17 NK:</u> keine Anmerkungen, keine Reaktionen auf die Veröffentlichung	AP
4	<u>Vorstellung neues Firmkonzept:</u> Auswertung und Anmerkung von Firmkatecheten der letzten Jahrgänge: Veränderung des Firmkonzeptes notwendig; Firmprojektteam bestehend aus AK – Pastoral – Mitgliedern und Katecheten und Interessierten (15 Personen); Katechesen wurden reduziert von etwa 17 auf 7; Nachweis über Gottesdienstpflicht mit Stempelheft gibt es nicht; wichtiges Kriterium: Begegnung mit Mitgliedern der Pfarrgemeinde > verschiedene Projekte (27 Projektleiter); Kick – Off – Tag am 11.03.17 von 10 – 16 Uhr in NK: Kennenlernen, Vorstellung des Konzepts, Vorstellung der Projekte; Einladungen sind an 53 Jugendliche rausgegangen	StS PG Firmung
5	<u>Fastenessen 2017:</u> am 02.04.17 traditionell in VT: 10.30 Uhr Messe, 11.30 Uhr Fastenessen, 13 Uhr Fastenandacht; Hauptorganisator FS mit Unterstützung durch A. Tegethoff (angesprochen von CS) und AK Feste und Veranstaltungen; Plakatgestaltung: FD	FS AK Feste FD
6	<u>Ostern 2017:</u> Information über die bereits festgelegten Gottesdienste zu Ostern: Gründonnerstag: 18 Uhr MK, 20 Uhr VT und NK (NK mit anschl. Ölbergstunde) Karfreitag: 15 Uhr Liturgie in VT, UT und NK	CS

	<p>Auferstehungsfeiern: Samstag, 21 Uhr MK mit anschl. Osteragape im Pfarrheim (Rosinenbrot, Wein) Sonntag, 5 Uhr/ 5.30 Uhr in UT in Zusammenarbeit mit Evangelischer Lukasgemeinde und Christustreff – AP wird Osterkerze an diese überreichen; anschl. Osterfrühstück im BGH UT</p> <p>Ostersonntag: 10.30 Uhr VT und NK</p> <p>Ostermontag: 9 Uhr VT und NK, 10.30 Uhr UT und MK</p>	<p>AK Feste</p> <p>AP</p>
7	<p><u>Weitere Planung Ökumene:</u> „Ökumene – Ausschuss“: von unserem PGR dort vertreten DB, DW, MR, unterstützend StS; Treffen als Stammtisch im Gasthof „Rhönsicht“ in Heubach; weitere Interessenten und Mitarbeiter werden von o.g. angesprochen</p>	<p>DB, DW, MR, StS</p>
8	<p><u>Änderungen aufgrund des Datenschutzverordnung des Bistum Fulda:</u> Information über einen Hinweis des Datenschutzbeauftragten vom Bistum Fulda zum Thema „Veröffentlichung von Namen“ über unsere Homepage. Danach ist es nicht erlaubt, dass wir auf unserer Homepage Namen von Personen veröffentlichen oder an Dritte (Verlag Wittich) zur Veröffentlichung weitergeben, von denen wir nicht im Vorfeld eine Zustimmung eingeholt haben. Aus diesem Grund wurden die Mitglieder der Pfarrgemeinde über Bekanntmachungen in der Kirche darüber informiert bzw. ist bereits auf der Homepage ein entsprechender Hinweis hierzu enthalten</p>	<p>AP</p>
9	<p><u>Informationen aus dem Verwaltungsrat:</u> MH berichtet über die Inhalte der vergangenen Treffen, welche monatlich stattfinden</p>	<p>MH</p>
10	<p><u>Sonstiges:</u> Nachrichtlicher Nachtrag zur letzten Sitzung: bezugnehmend auf die Anfrage vom Chor St. Laurentius wegen der Überschneidung der Pfarrsaalnutzung in NK mit den „Exerzitien im Alltag“: einige Veranstaltungen konnten umgelegt werden, so dass die Chorproben wie gewohnt stattfinden können;</p> <p>Bikergottesdienst 2017: LF hat Infos eingeholt und mit Fam. Elm gesprochen, die gerne wieder mit vorbereiten möchten; Idee für den Termin ist ungünstig wegen Terminüberschneidungen; ➤ Hr. Pieper soll hier federführend sein und sich kümmern;</p> <p>PG „Sterbegebete“ ist gestartet mit einem ersten Treffen am 08.03.17, eingeladen waren die Vorbeter aus allen vier Kirchorten;</p>	<p>LF</p> <p>Hr. Pieper</p> <p>CS</p>

	31.03.17: Einlösung des Gutscheines für Pfarrer Schmitt und Pfarrer Bieber: Wanderung Franziskusweg mit beiden Gremien und gemütliche Einkehr im Braustüble in Roth; Abfahrt 16 Uhr Pfarrhaus MK, UT fährt extra	DK
	01.04.17: Orgel rockt MK; im Zusammenhang damit startet eine neue Rubrik auf der Homepage „Die Orgel – Königin der Instrumente“, verfasst und ausgearbeitet von J. Pluhatsch über alle vier Orgeln unserer Kirchorte	StS
	04.04.17: „Abend für die Seele“ für alle Mitarbeiter in den beiden Gremien und in den Arbeitskreisen, Einladung wird verfasst von DK;	DK
	Besondere Termine der Messdiener: 20.05.17 Teilnahme am Challenge – Lauf in Fulda, 24.06.17 Ausflug nach Elspe („Winnetou I“);	CS
	Vorschlag und Idee im Hinblick auf die Bundestagswahlen im September: Leute motivieren zur Wahl zu gehen, von ihrem Stimmrecht Gebrauch zu machen und somit Verantwortung zu übernehmen > Vortragsangebot von Eberhard Schockenhoff (Professor für Moraltheologie), der Idee wird zugestimmt und StS fragt mögliche Termine an;	StS
	04.11.17: Tag der Pfarrgemeinderäte – gemeinsam Kirche sein, Veranstaltung des Katholikenrates;	
	Vorstellung verschiedener Ideen für Referenten Frauenabend > StS bleibt dran und verfolgt Ideen weiter;	StS
	Infos vom Zeltlagerteam, neues Küchenteam wird gesucht	FD
11	<u>Termin nächste Sitzung:</u> Mittwoch, 10.05.17 in UT; geistlicher Einstieg wird vorbereitet von MR	MR
12	<u>Abschluss, Gebet und Segen</u> Abschließende Worte durch Sprecher AP, Gebet und Spendung des Segens durch CS	

Kalbach, 22.03.17

Protokollantin / Schriftführerin PGR:

Daniela König

Vor Veröffentlichung gelesen vom Sprecher des PGR:

Andreas Pörtner